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РОЛЬ КНР В ЕКОНОМІЧНІЙ ІНТЕГРАЦІЇ КРАЇН БРІКС  

 
THE ROLE OF CPR IN THE ECONOMIC INTEGRATION OF THE BRICS COUNTRIES 

 
Досліджується роль КНР в розвитку економічної інтеграції в рамках групи БРІКС. Аналізу-

ються економічні показники країн-учасниць, такі як обсяги експорту та імпорту, обсяги ПІІ, темпи 
економічного зростання. Оцінюються альтернативні варіанти економічного співробітництва КНР з 
країнами об'єднання. Розкрито фактори відстоювання Китаєм механізму БРІКС в умовах багато-
полярності світового господарства.  

Ключові слова: БРІКС, ІБСА, економічна інтеграція, багатополярність, країни, що розвива-
ються, країни з ринком. 

 
Исследуется роль КНР в развитии экономической интеграции в рамках группы БРИКС. Анали-

зируются экономические показатели стран-участниц, такие как объемы экспорта и импорта, объ-
емы ПИИ, темпы экономического роста. Оцениваются альтернативные варианты экономического 
сотрудничества КНР со странами объединения. Раскрыто факторы отстаивания Китаем меха-
низма БРИКС в условиях многополярности мирового хозяйства. 

Ключевые слова: БРИКС, ИБСА, экономическая интеграция, многополярность, развивающие-
ся страны, страны с формирующимся рынком. 

 
The CPR’s role in the development of BRICS economic integration is studied. The economic perform-

ance of the participating countries, such as exports and imports, FDI, economic growth are analysed. The 
alternatives for Economic Cooperation, PRC with the union are evaluated. The factors defending China 
BRICS mechanism in terms of multi-world economy are disclosed. 

Keywords: BRICS, IBSA, economic integration, multipolarity, developing countries, emerging econo-
mies. 

 
Постановка проблеми. В сучасних умовах розвитку світового господарства країнам БРІКС де-

далі складніше компенсувати інертність західної економіки. Крім того, не доводиться розраховувати 
на них як на заміну, навіть часткову, ослабленого Заходу в геополітичному сенсі. Економічна міць не 
обов'язково є запорукою політичної могутності і стратегічного впливу. Попри прогнози щодо воло-
діння країнами БРІКС третиною світових багатств, в геополітичному плані, структурна несхожість і 
різноспрямованість їх інтересів серйозно ускладнюють існування даного об’єднання. Найсерйозні-
шою перешкодою на шляху політичного існування БРІКС є, безумовно, особливий статус Китаю. В 
економічному і військовому плані КНР втричі перевершує іншого лідера азійського континенту – 
Індію. У стратегічному плані Китай з його географічним положенням і швидкозростаючою демогра-
фією є повним антиподом Росії. Китай є одним з найвпливовіших прихильників механізму БРІКС і 
прагне скористатися ключовим статусом у розвитку цього механізму співпраці.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вивченню економічного потенціалу БРІКС, зокрема 
ролі КНР у поглибленні економічної інтеграції даного об’єднання, присвячені праці вітчизняних та 
зарубіжних дослідників, серед яких С. Бородіна, М. Глосни, В. Давидов, Г. Клейнер, Б. Мартинов, 
Є. Островская, І. Фірсова, Е. Панков, Г. Толорая, С. Джонс, С. Лоусон, Дж. О’Ніл, С. Нюман, 
Ч. Рейнард та інші. Оцінки перспектив групи БРІКС в експертному середовищі є вкрай суперечливи-
ми, починаючи з тверджень про те, що дане утворення є початком нового світопорядку, закінчуючи 
аргументами про його штучність та вигідність лише Китаю. Так, Р. Пейп до важелів впливу країн 
БРІКС відносить територіальні (обмеження свободи дій американських збройних сил), дипломатичні 
(виступ з єдиних позицій у рамках міжнародних організацій), економічні (поглиблення  торгових 
взаємозв’язків, ініціація валютної інтеграції, активізація інвестиційної співпраці) і готовність до ко-
лективних дій [11]. Дану позицію підтримує і Г. Д. Толорая, на думку якої БРІКС – проект в першу 
чергу політичний, оскільки для усіх членів цього неформального клубу основним джерелом техноло-
гій і інвестицій, а також ринком збуту є країни Заходу, а економічні зв'язки між країнами БРІКС, за 
винятком КНР, лише знаходяться на стадії поглиблення [2].   
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Виділення невирішеної частини загальної проблеми. Підхід Китаю до взаємодії в межах 
БРІКС є досить ексклюзивним. БРІКС не лише є «міжконтинентальним» утворенням, але й охоплює 
економіки країн з ринками, що формуються, на які Китай останнім часом дедалі більше покладається 
з метою посилення важелів власного глобального економічного й політичного впливу. Не зважаючи 
на значну кількість теоретичних досліджень з даної теми, недостатньо розробленими залишаються 
питання ролі КНР у розвитку економічної інтеграції країн групи БРІКС в багатополярному світовому 
господарстві, що й обумовлює головну мету даного дослідження. 

Виклад основного матеріалу. Концепція БРІК від моменту створення базувалася на прогнозах 
економічного зростання, не враховуючи інші параметри, такі як соціальний і політичний розвиток, 
сталий розвиток. Як засвідчують нещодавні висновки експертів із Голдмен Сакс, на сучасне глобаль-
не управління дедалі більше впливають економічні параметри, які, за великим рахунком, прийшли на 
зміну традиційним військовим чинникам [9]. Розмір ВВП є головною умовою членства в багатосто-
ронніх діалогових платформах, таких як Велика сімка і вісімка чи Велика двадцятка, тим більше 
членства в потужних політичних інститутах, таких як ОЕСР, права голосу в Світовому банку і МВФ. 
Саме тому, на думку аналітиків, шляхом підтримання високих темпів зростання ВВП, країни БРІКС 
здатні генерувати фундаментальні зрушення в інститутах глобального управління. Вирішальне зна-
чення економічних чинників у визначенні власне суті БРІКС стало ще більш очевидним в полеміці 
довкола включення ПАР (найбільшої африканської економіки) у 2010 р. [8]. 

Основні характеристики експортно-орієнтованих економік БРІКС  також різні. Бразилія, Росія і 
ПАР є експортерами мінеральної сировини та енергоресурсів і в останнє десятиліття скористалися 
зростанням цін на сировинні товари, пожвавлюючи економічну експансію. Індія і Китай використо-
вували низькі витрати на робочу силу, з метою збільшення частки на ринку послуг та обробної про-
мисловості [3]. Крім того, високий попит на сировину в Індії та КНР супроводжувався зростанням 
ВВП Росії, ПАР та Бразилії.  

На країни БРІКС припадає 43% населення світу, близько чверті світового номінального ВВП, 
17% світової торгівлі, і близько 4 трлн дол. США валютних резервів. За останнє десятиліття сукуп-
ний дохід цих країн зріс більше, ніж в чотири рази, за прогнозами до 2020 р. на них припадатиме 33% 
світового ВВП. До 2027 р. ВВП Китаю, як очікується, сягне рівня ВВП США, а до 2050 р. країни 
БРІКС можуть поглинути 50% світових ринків. Споживання в країнах БРІКС також неухильно зрос-
тає, й очікується, що в наступному десятилітті 70% світового зростання продажів автомобілів відбу-
деться саме в цій групі країн, що розвиваються [9]. 

БРІКС домоглися успіху в залученні прямих іноземних інвестицій. Суттєва частка припливу 
ПІІ в КНР була зосереджена у промисловості, в той час як основна частина ПІІ в Бразилії, Росії та 
ПАР орієнтована на експлуатацію природних ресурсів, зокрема нафти і видобутку корисних копалин. 
В Індії, навпаки, ПІІ в першу чергу надходить у сферу послуг. Сукупна частка БРІКС в загальному 
обсязі світового експорту за останні десятиліття зросла більш ніж удвічі (з 8% у 2001 р. до 17% у 
2012 р.) (рис. 1). Варто зауважити, що найбільша частка в експорті БРІКС (54% в 2001 р., і 64% у 
2012 р.) належить Китаю [9].  

 

 
Рис. 1. Частка країн БРІКС у світовому експорті (2001–2012 рр.) 

 

Джерело: [9, c. 5]. 
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Крім того, стабільно зростає частка експорту засобів виробництва з країн БРІКС (з 14% у 2001 р. 
до 24% у 2012 р.), при одночасному скороченні обсягів експорту споживчих товарів з 34 до 28% [9]. 

Загальна спрямованість БРІКС на прискорення економічного зростання допомогла їм скориста-
тися своїм становищем в різних форумах управління, але в останні роки спостерігається суттєве упо-
вільнення траєкторій їх зростання. Так, з часів світової фінансової кризи спостерігається різке скоро-
чення темпів зростання рівня ВВП в країнах БРІКС (рис. 2.). 

  

 
Рис. 2. Економічне зростання в країнах БРІКС (%, зростання ВВП, 2000–2012 рр.) 

 

Джерело: [9]. 
 

В останнє десятиліття зростання БРІКС відбувається за рахунок масштабів економічного підне-
сення Китаю, що пов’язане з експортною орієнтацією країни, попитом на товари і нарощуванням 
національних валютних резервів. З кінця 1990-х р. економіка Китаю розвивається за рахунок держав-
них інвестицій, а державні банки фінансують різноманітні інфраструктурні проекти (спорудження 
хмарочосів, автомагістралей, аеропортів тощо), необхідні для підтримки моделі зростання, що опира-
ється на рівень ВВП. Рівень цін на акції і нерухомість підтримувався за рахунок вільного обертання 
грошових коштів, щедро винагороджуючи інвесторів, а багато громадян поповнили лави нового се-
реднього класу країни. Загальний обсяг кредитування сягнув у 2013 р. 200% ВВП, в порівнянні з 
130% у 2008 р. Проте, за даними Bloomberg, КНР вдалося уникнути розриву однієї бульбашки в 2008 
р. шляхом створення нових, особливо в галузі транспорту та нерухомості. Втім, на думку фахівців, 
Китай не може вічно утримувати ситуацію [6]. Поділяючи попередню тезу, інші експерти зазначають, 
що надмірно заряджена інвестиціями експортоорієнтована модель китайської економіки втрачає по-
тенціал до подальшого зростання, через стрімке старіння населення і, як наслідок, скорочення кілько-
сті працівників, та менші можливості для наздоганяючого зростання [12]. 

У середині 2013 р. відбулося скорочення обсягів китайського експорту й імпорту. Зарубіжні 
поставки скоротилися на 3,1% в порівнянні з 2012 р. (при очікуваному прирості 3,7%), імпорт знизи-
вся на 0,7% (при середніх прогнозах 6% зростання). Переобтяжені надвиробництвом галузі промис-
ловості, як, наприклад, судноплавство, виробництво цементу, сталі, автомобілебудування, опинилися 
у складному становищі, потребуючи суттєвої державної підтримки. Позиція держави, водночас, хара-
ктеризується жорсткістю підходів до фінансових ризиків, пов'язаних з проблемами надвиробництва. 
Йдеться про сувору заборону надання нових кредитів або будь-якого типу прямого фінансування під 
незаконні будівельні проекти в галузях з надвиробництвом з метою уникнення загострення проблеми 
надвиробництва [4]. Крім того, банки отримали більше повноважень з питань списання «поганих 
кредитів». Через кілька днів найбільший приватний суднобудівний завод Rongsheng Heavy Industries 
звернувся до держави по порятунок [13]. 

Китайські політики стикаються з численними компромісами між управлінням нерухомістю, 
кредитно-грошовою політикою і стимулюванням внутрішнього споживання, навіть попри те, що 
останнє дедалі частіше здається єдиним можливим шляхом для країни продовжувати домагатися ви-
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соких темпів економічного зростання. Найважливіше питання для китайської економіки і, як наслі-
док, для БРІКС (які значною мірою залежать від китайських інвестицій і купівельної спроможності) 
полягає не у короткостроковому уповільнення темпів зростання, а в потенційних довгострокових 
наслідках систематичного зниження економічних показників КНР.  

На рівні БРІКС також спостерігаються ознаки того, що уповільнення економічного зростання 
Китаю позначилося на інших членах групи. Найбільш уразливими в даному сенсі є Росія, Бразилія та 
ПАР, у яких збільшення рівня ВВП традиційно відбувається за рахунок стимульованого ростом ки-
тайської економіки зростання цін на енергоносії та сировинні товари. Росія була єдиною країною 
БРІКС, що суттєво постраждала від світової фінансової кризи (у 2009 р. скорочення ВВП склало –
8%). Економічне зростання 2012 р. становило 0,87% у Бразилії, близько 2,5 у ПАР, в Індії ВВП також 
скоротився до приблизно 5% (менше половини показників до 2008 р.) [12]. По мірі уповільнення темпів 
зростання китайської економіки в 2013 р., Бразилія і ПАР відчули дефіцит торгового балансу. 

У 2013 р. відтік капіталу позначився на курсах акцій, облігацій і національних валют Бразилії, 
Росії, Індії і Китаю. Національна валюта ПАР також девальвувала через невизначеність відносно еко-
номічної траєкторії країни і високу суспільну напругу в гірничодобувній галузі. Станом на липень 
2013 р. інвестори вивели 13,9 млрд дол. США з фондів акцій, розміщених в Бразилії, Росії, Індії та 
Китаю. У Бразилії центральний банк попередив політиків щодо ризику стагфляції по мірі того, як 
прогнозований рівень інфляції перевищив 6%, а зниження курсу національної валюти досягло най-
нижчого рівня з часів світової фінансової кризи [5].  

Інфляція, особливо в секторі нерухомості, також була однією з основних проблем в Китаї. У 
лютому 2013 р., уряд розробив нові заходи з регулювання ринку нерухомості. Державна рада не лише 
наголосила на важливості стримування закупівель і обмежень за кредитами, а також рішучих намірах 
розправитися зі спекулятивною та інвестиційною купівлею житла, але й зажадала від органів місцевої 
влади щорічно оголошувати цільовий рівень ціни на нерухомість. Крім того, йдеться про встановлен-
ня своєчасного обмеження на купівлю в містах, де ціни на нерухомість зросли занадто швидко, і про 
розробку системи стабілізації цін на нерухомість [9].  

З огляду на роль країни у розвитку економічної інтеграції країн БРІКС доцільно також наголо-
сити на важливості співробітництва Китаю з ІБСА (IBSA – Індія, Бразилія, ПАР), оскільки КНР не 
лише стимулює розвиток БРІКС, але й намагається відгравати в ній провідну роль шляхом налаго-
дження більш тісних відносин з Бразилією і ПАР. Крім того, Пекін визнає стратегічне значення ІБСА 
у галузі економіки, політики й питань безпеки. Як і БРІКС, країни ІБСА співпрацюють в питаннях, 
пов’язаних з торговельними заходами в світових фінансових інституціях, з проблемами країн, що роз-
виваються, у галузі кліматичної політики тощо. Країни даного тристороннього форуму також пов'язані 
з Китаєм в реалізації кліматичної політики в рамках групи BASIC (Бразилія, ПАР, Індія і Китай).  

Підхід Китаю до взаємодії в межах БРІКС є досить ексклюзивним. БРІКС не лише є «міжкон-
тинентальним» утворенням, але й охоплює економіки країн з ринками, що формуються, на які Китай 
останнім часом дедалі більше покладається з метою посилення важелів власного глобального еконо-
мічного й політичного впливу. Особлива увага у зовнішній політиці Китаю приділяється Бразилії й 
ПАР, оскільки вони пов'язані з Індією в межах ІБСА і є економіками з ринками, що формуються, на 
яких Китай робить особливий наголос у багатьох сферах політики. Наразі Китай відомий як «торгова 
нація» [15], а ПАР і Бразилія, зокрема, сприяють задоволенню його енергетичних і торговельних по-
треб, відкриваючи можливості для його товарів, реалізації торговельно-економічних інтересів КНР на 
своїх континентах. 

Торговельні відносини КНР з Бразилією й ПАР помітно випереджають торговельні обороти 
цих країн з Індією (рис. 3). У даному контексті варто наголосити на наступному.  

По-перше, налагодження зв’язків з провідними континентальними державами є складовою зов-
нішньополітичного підходу КНР. Бразилія й ПАР у якості країн, що розвиваються, пов'язані з Індією 
в межах ІБСА і також сприяють максимізації рівня співпраці формату Південь-Південь. Відповідно до 
мінливих політичних та економічних міркувань, Китай комбінує політичний, ідеологічний, економіч-
ний і стратегічний вплив в Африці [14]. В латиноамериканському регіоні Китай демонструє суттєву 
зацікавленість у Бразилії, яка є провідною економікою регіону й не позбавлена присутності США. Зро-
стаюча присутність Китаю в Латинській Америці загалом відповідає його глобальній політиці з США.  

По-друге, становлення БРІКС сприяє зростанню економічної міці КНР. Китай офіційно прого-
лошує наміри активної участі у багатосторонніх відносинах, з особливим наголосом на БРІКС, Вели-
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кій двадцятці і деяких інших організаціях [7]. Попри те, що КНР досі офіційно не наполягав на злитті 
ІБСА й БРІКС, Пекін, принаймні воліє аби БРІКС повністю відтіснили ІБСА. КНР, на думку китайсь-
ких експертів і науковців,  підтримує ідею, що країни, що розвиваються, в основному з ІБСА, БРІКС і 
BASIC, повинні провадити спільну й скоординовану політику на глобальному рівні з метою відстою-
вання ідей та переваг Півдня. Вартує уваги й той факт, що Китай свого часу активно лобіював членс-
тво ПАР у БРІКС, очікуючи, що це знизить популярність ІБСА загалом і вплив Індії на Бразилію й 
ПАР зокрема. Втім, як зазначив президент ПАР Джейкоб Зума, з членством ПАР у БРІКС, ІБСА ста-
не ще потужнішою, особливо з огляду на взаємодоповнюваність мандатів БРІКС та ІБСА [10, с. 301]. 

По-третє, ІБСА, відомий як «народний проект», зазвичай просуває ідею азійсько-
афринкансько-латиноамериканської солідарності, у якій до певної міри зацікавлений Китай. ІБСА 
займається питаннями управління, які Китай намагається досягти впродовж багатьох років в альянсі з 
країнами, що розвиваються. 

 

 
 

Рис. 3. Обсяги двосторонньої торгівлі (млрд дол. США, 2012 р.) 
Джерело: [10, c. 301]. 
 
Висновки. Китай є одним із впливових прихильників об’єднання БРІКС і прагне відігравати 

провідну роль у розвитку цього механізму співпраці. Власне БРІКС перебуває на стадії становлення, 
а відмінності політичних та економічних систем країн учасниць часто перешкоджають координації 
спільних політичних рішень. Крім того, співпраця БРІКС стала свого роду відповіддю на фінансову 
кризу, тому постає питання про життєздатність даного механізму в посткризовий період. 

Наголос на механізмі БРІКС є, в першу чергу, важливим інструментом зміцнення відносин Ки-
таю з країнами, що розвиваються. Китай є найбільшою з країн, що розвиваються і неодноразово під-
креслює цей статус, часто діючи пліч опліч з цими країнами з питань глобального управління. Так, до 
механізмів традиційного співробітництва належать група BASIC (співробітництво між Бразилією, 
ПАР, Індією та КНР з вирішення екологічних проблем і питань розвитку), група «сімдесят сім плюс 
Китай» (співпраця в межах міждержавної організації країн, що розвиваються, в рамках ООН) і «Фо-
рум китайсько-африканського співробітництва» (FOCAC). 

По-друге, співпраця БРІКС також свідчить про інновації китайської дипломатичної теорії й 
практики в період після закінчення холодної війни. Китай та інші країни БРІКС офіційно сповідують 
підхід до досягнення багатополярного порядку і демократизації міжнародних відносин для міжнаро-
дного співтовариства через поступові реформи. Механізм БРІКС сприяє зміцненню багатосторонньої 
співпраці провідних регіональних держав з ринками, що формуються, між країнами загалом, і ство-
ренню між ними коаліцій у формуванні узгодженої позиції в діалозі Північ-Південь. 

Акцент на розвитку механізму БРІКС також свідчить про національні інтереси і реалістичний 
аспект стратегії розвитку Китаю. В умовах фінансової кризи і загального спаду світової економіки 
Китай та Індія досягли темпів зростання 9,1% і 7,6% відповідно. Разом зі швидкими темпами зрос-
тання економіки розширюється й експортна торгівля БРІКС. У період з 2005-2009 рр. темпи зростан-
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ня експорту Бразилії, Росії, Індії, Китаю і ПАР склали 16,6 %, 14,4%, 19%, 11,2% і 7,74 %, що пере-
вищує загальносвітові середньорічні темпи зростання (7,51 %) [14]. Стрімко розвивається двосторон-
ня торгівля КНР, як найбільш динамічної економіки, і країн БРІКС. Так, наприклад, за п’ять років 
обсяг двосторонньої торгівлі між Китаєм і Бразилією зріс майже в чотири рази. Водночас, зі збіль-
шенням економічної потужності, дедалі більше китайських підприємств реалізують стратегію виходу 
на ринки країн, що розвиваються. Зазначене повістю відповідає економічним інтересам Китаю щодо 
зміцнення механізму та розвитку співробітництва БРІКС. У поєднанні з економічною взаємодопов-
нюваністю цих країн та подібністю позицій в міжнародних відносинах, механізм БРІКС, природно, 
видається реальним вибором для Китаю, та свідчить про провідну роль КНР в розвитку економічної 
інтеграції в даному об’єднанні. 

 
Список використаної літератури 

 

1. Резнікова Н. В. Перспективи економічного зростання КНР в контексті реалізації національної моделі еконо-
мічного розвитку / Н. В. Резнікова, М. М. Відякіна // Культура народов Причерноморья. Научный журнал. – 
Симферополь : Межвузовский центр «Крым», 2012. – № 231. – С. 81–85. 

2. Толорая Г. Д. БРИКС – «мыльный пузырь» или шанс изменить миропорядок? (политические аспекты буду-
щей динамики группировки) [Электронный ресурс] / Г. Д. Толорая // Доклад на Ученом совете ОМЭПИ ИЭ 
РАН 19.05.2011. – Режим доступа : http://www.imepi-eurasia.ru/baner/BRICS.pdf.  

3. Another BRIC in the Wall [Internet]. The Economist, April 21, 2008. Availbale from: 
<http://www.economist.com/node/11075147>.  

4. As Shipbuilders Suffer Globally, China’s Rongscheng Seeks Government Help [Internet]. The Wall 
Street Journal, July 5, 2013. Availbale from: 
<http://online.wsj.com/article/SB10001424127887324853704578586782265899040.html>. 

5. Brazil Central Banks Sees Inflation Up, GDP Down [Internet]. Reuters, June 27, 2013. Availbale from: 
<http://www.reuters.com/article/2013/06/27/brazil-cenbank-inflation-idUSL2N0F30BB20130627>. 

6. China Loses Control of Its Frankenstein Economy [Internet]. Availbale from: <http://bloomberg.com/news/2013-06-
24/china-loses-control-of-its-frankenstein-economy.html>. 

7. Guangjin, C. (2012) China Stepping Out on World Stage [Internet]. China Daily (online), December 31, 2012. 
Availbale from: <http://www.chinadaily.com.cn/world/2012-12/31/content_16069903.htm>. 

8. O’Neil, J. How Solid Are the BRICs? (2005) Global Economics Paper, 134 [Internet]. Goldman Sachs, London. 
Availbale from: <http://www.goldmansachs.com/our-thinking/brics/brics-reports-pdfs/how-solid.pdf>. 

9. On the BRICS of Collapse? Why Emerging Economies Need a Different Development Model [Internet]. Availbale 
from: <http://web.up.ac.za/sitefiles/file/46/1322/BRICS.pdf>. 

10. Panda, J. P. (2013) China and IBSA: Possible BRICS Overreach? Strategic Analysis, 37 (3), pp. 299–304.  
11. Pape, R. (2005) Soft Balancing against the United States. International Security, 30(1), pp. 7–45. 
12. The Great Deceleration [Internet]. The Economist, July 27, 2013. Availbale from: 

<http://www.economist.com/news/leaders/21582256-emerging-market-slowdown-not-beginning-bust-it-turning-point>.  
13. Too Sick to Sail [Internet]. The Economist, July 13, 2013. Availbale from: 

<http://www.economist.com/news/business/21581753-ailing-shipbuilders-test-chinas-commitment-reform-too-sick-sail>. 
14. Yu, G. T. (2010) China’s Africa Policy: South–South Unity and Cooperation. In: L. Dittmer and G. T. Yu. (Eds.). 

China, the Developing World, and the New Global Dynamic. Lynne Rienner, Boulder, CO, p. 130. 
15. Zweig, D. (2010) The Rise of a New «Trading Nation». In: L. Dittmer and G. T. Yu. (Eds.). China, the Developing 

World, and the New Global Dynamic. Lynne Rienner, Boulder, CO, p. 37.  
 

References 
 

1. Reznikova, N. V., Vidyakina, M. M. (2012) Prospects for economic growth in China in the context of national eco-
nomic development model. Kultura narodov Prichernomorya. Nauchnyy zhurnal, 231, pp. 81–85. Symferopol': 
Mezhvuzovskiy tsentr «Krym».  

2. Toloraya, H. D. BRICS – «bubble» or a chance to change the world order? (political aspects of the future dynamics 
of the group) [Internet]. Doklad na Uchenom sovete OMЭPY YЭ RAN 19.05.2011. Available from: 
<http://www.imepi-eurasia.ru/baner/BRICS.pdf>. 

3. Another BRIC in the Wall [Internet]. The Economist, April 21, 2008. Availbale from: 
<http://www.economist.com/node/11075147>.  

4. As Shipbuilders Suffer Globally, China’s Rongscheng Seeks Government Help [Internet]. The Wall 
Street Journal, July 5, 2013. Availbale from: 
<http://online.wsj.com/article/SB10001424127887324853704578586782265899040.html>. 

http://www.imepi-eurasia.ru/baner/BRICS.pdf
http://www.economist.com/node/11075147>
http://online.wsj.com/article/SB10001424127887324853704578586782265899040.html>
http://www.reuters.com/article/2013/06/27/brazil-cenbank-inflation-idUSL2N0F30BB20130627>
http://bloomberg.com/news/2013-06
http://www.chinadaily.com.cn/world/2012-12/31/content_16069903.htm>
http://www.goldmansachs.com/our-thinking/brics/brics-reports-pdfs/how-solid.pdf>
http://web.up.ac.za/sitefiles/file/46/1322/BRICS.pdf>
http://www.economist.com/news/leaders/21582256-emerging-market-slowdown-not-beginning-bust-it-turning-point>
http://www.economist.com/news/business/21581753-ailing-shipbuilders-test-chinas-commitment-reform-too-sick-sail>
http://www.imepi-eurasia.ru/baner/BRICS.pdf>
http://www.economist.com/node/11075147>
http://online.wsj.com/article/SB10001424127887324853704578586782265899040.html>


Âèïóñê 36. ×àñòèíà ². Òîì 2  ISSN 2306-4420. Çá³ðíèê íàóêîâèõ ïðàöü ×ÄÒÓ 

 70 

5. Brazil Central Banks Sees Inflation Up, GDP Down [Internet]. Reuters, June 27, 2013. Availbale from: 
<http://www.reuters.com/article/2013/06/27/brazil-cenbank-inflation-idUSL2N0F30BB20130627>. 

6. China Loses Control of Its Frankenstein Economy [Internet]. Availbale from: <http://bloomberg.com/news/2013-
06-24/china-loses-control-of-its-frankenstein-economy.html>. 

7. Guangjin, C. (2012) China Stepping Out on World Stage [Internet]. China Daily (online), December 31, 2012. 
Availbale from: <http://www.chinadaily.com.cn/world/2012-12/31/content_16069903.htm>. 

8. O’Neil, J. How Solid Are the BRICs? (2005) Global Economics Paper, 134 [Internet]. Goldman Sachs, London. 
Availbale from: <http://www.goldmansachs.com/our-thinking/brics/brics-reports-pdfs/how-solid.pdf>. 

9. On the BRICS of Collapse? Why Emerging Economies Need a Different Development Model [Internet]. Availbale 
from: <http://web.up.ac.za/sitefiles/file/46/1322/BRICS.pdf>. 

10. Panda, J. P. (2013) China and IBSA: Possible BRICS Overreach? Strategic Analysis, 37 (3), pp. 299–304.  
11. Pape, R. (2005) Soft Balancing against the United States. International Security, 30(1), pp. 7–45. 
12. The Great Deceleration [Internet]. The Economist, July 27, 2013. Availbale from: 

<http://www.economist.com/news/leaders/21582256-emerging-market-slowdown-not-beginning-bust-it-turning-point>.  
13. Too Sick to Sail [Internet]. The Economist, July 13, 2013. Availbale from: 

<http://www.economist.com/news/business/21581753-ailing-shipbuilders-test-chinas-commitment-reform-too-sick-
sail>. 

14. Yu, G. T. (2010) China’s Africa Policy: South–South Unity and Cooperation. In: L. Dittmer and G. T. Yu. (Eds.). 
China, the Developing World, and the New Global Dynamic. Lynne Rienner, Boulder, CO, p. 130. 

15. Zweig, D. (2010) The Rise of a New “Trading Nation”. In: L. Dittmer and G. T. Yu. (Eds.). China, the Developing 
World, and the New Global Dynamic. Lynne Rienner, Boulder, CO, p. 37.  

 
 

Стаття надійшла до редакції 18.04.2014. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Відомості про автора 

 

М. М. Відякіна, кандидат  економічних наук, доцент кафедри світового господарства і міжнародних еко-
номічних відносин, Інститут міжнародних відносин Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка. 

http://www.reuters.com/article/2013/06/27/brazil-cenbank-inflation-idUSL2N0F30BB20130627>
http://bloomberg.com/news/2013
http://www.chinadaily.com.cn/world/2012-12/31/content_16069903.htm>
http://www.goldmansachs.com/our-thinking/brics/brics-reports-pdfs/how-solid.pdf>
http://web.up.ac.za/sitefiles/file/46/1322/BRICS.pdf>
http://www.economist.com/news/leaders/21582256-emerging-market-slowdown-not-beginning-bust-it-turning-point>
http://www.economist.com/news/business/21581753-ailing-shipbuilders-test-chinas-commitment-reform-too-sick

